Воспитание успехом
Выступление социального педагога ГБС(К)ОУ школы – интерната ст.Полтавской, Ионкиной Ирины Михайловны
Важнейшим открытием второй половины ХХ века следует считать внедрение в практику обучения и воспитания принципа обучения и воспитания успехом.

Успех рождает сильный дополнительный импульс к активной работе, содействует становлению достоинства ученика, это залог положительного отношения к учению, к школе, к труду как таковому.
Жизнь неоднократно доказывала нам, что успех в школе не является гарантией успеха в жизни. Чаще всего, хороших результатов достигают те дети, которые вели активную жизнь в школе. Такие дети, как правило, деятельны и достигают больших высот.
(Слайд 1)

Воспитание успехом заключается в формировании у ребенка важных качеств характера, таких как уверенность в собственных силах, высокая самооценка, нравственная устойчивость личности, и достоинство.

Непременно, каждый ребенок в своем детстве должен познать чувство успеха. Ведь именно успех рождает уверенность в себе, побеждает всякий страх, делает победителем, и приводит к новым вершинам и победам.

Добиться успеха невозможно без определенных усилий и стараний. Какую бы область деятельности не предпочел  ребенок учителю или воспитателю необходимо стать его наставником и помогать достигать намеченных целей.

Подросток, или ребенок, познавший вкус успеха, отчетливо запомнит эти радостные мгновения и окрыляющие эмоции. Ощущение успеха характеризует его отношение к себе, и формирует место ребенка в окружающем мире.

Самый лучший успех может прийти после провала, и на пути к нему не исключены ошибки. Важно так же объяснить, что успех необязательно должен быть трудовым подвигом, он также может сопровождаться удовольствием от созидания.

Если ребенок ничего не начнет искать или пробовать, то ничего не произойдет – ни разочарования проигрыша, ни сладкой победы.

Воспитывая ребенка, доступно объясните ему, что успех не придет к нему сам, а ребенок сам должен идти к успеху. 
(Слайд 2)

Придерживайтесь пяти основных правил: любите, принимайте, понимайте, сострадайте, доверяйте.

Без сомнений верьте в то, что в детях заложено стремление к успеху, и неисчерпаемый потенциал с рождения.
Воспитание успехом требует единственного усилия  – извлекать наружу лучшие качества, заложенные с детства. Поставьте детям задачу-  никогда не падать духом, если  ничего не получается.

Неодинаковые социальные условия приводят к увеличению количества детей, которые требуют особого педагогического подхода, не могут адаптироваться в социуме и считают себя неуспешными. 
Ученики нашей школы -это контингент, где родители меньше всего  заботятся об успехах своих детей, зачастую им просто не интересы дела ребенка в школе. Поэтому воспитание успехом личности, которая по окончании школы, выйдет в большую жизнь, лежит на школе и на мне. Для того чтобы изменить эту ситуацию, мы поставили перед собой  следующие цели и задачи:

(Слайд 3)

Цели:
· сохранение и укрепление здоровья будущего выпускника;

· мотивация на дальнейшее обучение;

· воспитание толерантной личности, адаптированной в социуме.
(Слайд 4)

Задачи:
· организация социальной среды, позволяющей расширить диапазон воспитательного процесса;

· создание условий для сохранения и укрепления здоровья;

· осуществление педагогической поддержки, предупреждающей возможные конфликты и психологические срывы;
· гармоническое развитие каждого ученика;

· трудовое воспитание

· забота об общекультурном и интеллектуальном развитии

· подготовка к будущей семейной жизни, половое воспитание.

При этом использовались такие формы:

(Слайд 5)

· индивидуальные и групповые беседы с учащимися;

· классные часы;

· общие коллективные дела;

· общие коллективные поездки и походы;

· вовлечение в творческую и спортивную деятельность.

Система воспитания успехом в нашей школе строится таким образом, чтобы любой ученик смог участвовать в жизни классного и школьного коллектива, при этом каждому предлагается определенный набор видов деятельности.. Таким образом формируется установка на творческий подход, усиливается взаимодействие между членами классного коллектива, изменяется характер взаимоотношений не только в самом классе, но и в школе в целом. 
(Слайды 6-18. Иллюстрация ситуаций успеха в школьной жизни)

(Слайд 19)
Дети – это наша старость, правильное воспитание – это наша счастливая старость, плохое воспитание – это, будущее горе, это наши слёзы, это наша вина перед другими людьми, перед всей страной»
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